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SIGVOLGUInAPbb 

gének szüksége irgalmatlan erővel tépik 

Szerkesztőség és kiadóhivata'l. Petroseni. 
Előfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. mg évre 180 Let. l 

Főszerkesztő : 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2, Apróhirdetések 

szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből é Lei. 

Molnár Sándor. 

Az Ipartestület küldöttsége 
az iparengedély nélkül dolgozó iparosok 

megrendszabályozása ügyében. 

Nálunk az ipari és gazdasági kérdések iránt kevés a 
érdeklődés. Mindent fefoglal a személyi kritika, a személyes küzdel- 

m ek. Ahol számokról, gazdasági érdekekről van szó, a mi olvasó 
közönségünk egyszerüen átfutja. Pedíg mennyíre másképpen kellene 
lennie. 

A közjogi sérelmek például mennyíre kevés befolyással 

vannak az emberek mindennapi életére, a nagy polítikai, személyi 

küzdelmek mily kevéssé érdeklik a kenyér és más élelmiszer árát, 

azt csak azok tudják akik régen megszabadultak személyi koltusz 
hatása alól, akik megunták a nyargalást a szavakon és mondato- 
kon és a mindennapi élet reális szükségletével foglfalkoznak. 

silvölgye társadalmának legbeteg bb, legelhagy 

rétegét ma a kisiparosok alkotják. A borzalmas gazdasági helyzet 

nagyrészüket már eltiporta és a még kinfódókat is az eltiprás ve- 

szedelme fenyegeti. agyvá kb evő gépszörnyetegek zak 

flása és gyárak büszke bugása ide is Íhallatszik és tulf gja az 

egyes kalapácsütéseket, amiket a még meglevő apró műhelyek ül- 

o- 

lőjére mér a kisíparos 
A nagy méret, amelyekben még most a nagy pangás 

idejében is, fezajlik a modern gazdasági élet, a termelés tömegessé- 

) 

ak ezt az értékes és szinte pótolhatatlan osztalyát. 

E tomboló csapások ellen vagy csak alig, csupán az 
scével 

életősztön öntudat , vagy egyáltalában nem véde- 

keznek. 
A közélet minden mezején ott látjuk őket, áldozatkészek 

és ö ek álmodozók és hiszékenyek, pártok és szerepelni vágyó 
t t désüket, a 

t 

ist góg 
? S 

a reménykedésüket, a lelküket és a testüket és ha
 a politikai vagy 

társadalmi pártcél, vagy magáncél kielégítéshez 
jutott, a szegény hi- 

dalgó bevonul a szürke, poros, szomorú odumuü
helyébe, hogy rára- 

kodjék a feledés, a neglígálás, a fenézés pora, mig ujabb párt — 

vagy magáncélok ki nem csalják, elő nem
 keresik a lomtárból. Ez 

a kisiparos mai élete. Ami belül van kiáltó nyomoruság, minden- 

nap uj megváltása saját vérével a kenyérnek, végrehajtások, árve- 

rések, kamat-sajtolások, házbéruzsora szegeível odafeszítve az élet 

keresztéhez. 
s eközben az Élet robog, iramlik tova és az egykor 

legfüggetlenebb osztály, a kisíparos gárdá
jának köpenyege koszlik, 

vedlik és ajtaján minden píill tb a kétségbeesés és szenvedés 

me kopogtat. 

réme kop rzi ez az osztály a haladás, a fejlődés, a
 védekezés szük- 

ségét, érzi hogy ég feje felett a tető de nem akar védekezni, vagy 

— int mondottuk — csak alíig, csupán az életösztön működésé- 

nek apró megnyílvánulásával. 

Epgy ílyen kisebbszerű védelmi megnyilvánulás
 volt az a 

küldöttségjárás is, amelyről lapunk legutóbbi számában —
 lapzárta 

miatt - csak egy pársoros hirben emlékeztünk meg
. 

Az iparosok ez akciójáról részletes tudósításunk a kö- 

vetkező : 
A zsilvőlgyi kézműiparosok már r

égebb idő óta érthető 

megütközéssel tapasztalják, hogy a városban nagyon elszaporodott 

azon iparosok száma, akik dac
ára annak, hogy vi k 

engedélyüket, vagy ilyen engedélyt egyáltalában ki sem váltottak 

—endszeres – ipari munkát végezn
ek. Tetézik ezek számát az 

áffástalan iparossegédek is, akik önállóan vállalnak és végeznek 

ipari munkát. 
Ezeknek a vi zásságoknak a gszü céljából az 

Ipartestül y ülést tartott és ennek határozatából, köül- 

döttség kereste fel a város ideiglenes 
bizottságának elnökét, 

küldötség vezetője rövid beszédben 
ismertette a kisíparosság 

mai kétségbeejtő gazdasági helyzetét. Zzilvölgyében, ahol ezelőtt 

400 fegális kisiparos dolgozott, ma alig va
n 200 kisiparos és eze 

száma is napról-napra fogy. Ennek az az oka, y a magas ál- 

lami és városi adók miatt iparukról 
femondott mesterek fegnagyobb 

része most is dolgozik: És így mert megszabadult a sulyos 

közterhek viselése alól, olcsóbban dol
gozik, mint a törvényes alapon 

működő kisiparosok. A közönség tehát ugy a jogosuolt iparosok, 

mint a város és az állam karára, azoknál dolgoztat
, és ezért a még 

engedélyel biíró kisiparosok gazdasági helyzete egyre
 válságosabb 

és képtelenek az adó terheket viselni. 
m csak a volt iparosok. 

hancm az állásban nem levő iparossegédek is önállóan vállalnak 

munkát és lényegesen hozzá járulnak 
az amugyis tengődő iparosok 

anyagi leromlásához. Kérte tehát a vár
osi időközi bizottsag elnökét, 

Hhasson oda, hogy ez a törvényellenes 
állapot itt mielőbb megszünjék. 

Azt is panaszolta a küldöttség vezetője, hogy a jogosulatla- 
nul dolgozók ellen beadott feljelentések nem nyernek elintézést, vagy ha 
igen, akkor is késedelmesen és az elintézésről az Ipartestület nem kap 
értesiítést. 

z ideglenes bízottság elnöke méltányolta az előterjesztett 
kérelmeket és kijelentette, hogy amenyiben konkrét feljelentések fognak 
jönni ilyen iparugyi kihágások miatt, a törvény teljes szigorával fognak 
eljárni a kihágás elkövetői ellen. Evégből szigoru utasitást fog adni 
az iparügyek feferensének, az iparhatósági biztosnak. Ami 
elintézetlen feljelentéseket illeti, ezekben gyorsan intézkedni fog. 

Ismét nagyobb munkát kapott a 
Bitumen a várostól. 

Mint értesülünk a város vezetősége a legutóbbi árlejtésen is- 
mét nagyobb munkát juttatott a Bitumen aszfaltozó vállalatnak. t 
évvel ezelőtt ugyanis a Bitumen volt az, amey a város főuccáját ís asz- 
faltírozta és amely aszfaltírozás a munka elvégzése után csakhamar ujból 
reperálásra szorult, mert röviddel azután az uttest egyes helyein gődrök 
keletkeztek, amelyet aztán ujból foldozni kellett. 

tdekes, hogy a Bitumennek adott aszfaltozási munka erede- 
tileg más ucca megjavítására volt előirányozva, de ext az előírányzatot 
a város vezetősége megváltoztatta. 

Étt hivjuk fel a város figyelmét arra, hogy néha néha tekinthtenének 
a városnak arra amellék uccájára is amelynek gyalogjáróin a járókelők 
előbb utóbb kitörik a nyakukat. Ezekben az uccákban illene fegalább 
a járdákat megjavítani. 

A számok beszélnek... 

Szép eredménnyel zárult az Agrono- 
mul-Gazdák elmult évi működése. 

Az Agronomul-Gazdák biztosító Intézete, mely egyí- 
ke az ország legjobban megalapozott biztositó intézetének, a 
napokban hozta nyilvánosságra elmult évi működésének ered- 
ményét, amely a biztosítás minden ágazatában hatalmas fejlő- 
dést mutat és munkáját az ország legjobban megszervezett 
tiztosító intézeteivel lehet összehasonlitani. 

Az Agronomul hívatalos mérlege részletesen beszámol 
arról, hogy az intézet, dacára a most duló nagy gazdasági 
nehézségeknek, az elmult évben is jelentékenyen emelte biz- 
tosítási stokkját és hatalmas összegre rugnak azok a milliók, 
amelyet az Agronomul a biíztosiítottaknak fizetett ki a köt- 
vények után. 

Az intézet által kifizetett károk összege mellett érde- 
mes megemlíteni, hogy az Agronumul-Gazdák biztosító intéze- 
ténél lévő biztosított összeg tul haladja a negyed milliárd Leit, 
amely hatalmas összeg mindennél ékesebben bizonyiítja, hogy 
az intézet teljesen jó uton halad, birja a felek bizalmát és 

stabilképességével első helyen áll maga is ebben a szakmában. 
Az Agronomul-Gazdák biztosító vezetőségében az 

ország legjobb gazdasági szakértői vesznek részt, akik P. 
Gutschik igazgatóval az intézet élén, állandóan fejlesztik 
intézetet és teszik minél szélesebb körben köztiszteletnek 
vendőnek. Gutschik igazgató páratlan szaktekintélyével és 
dásával olyan respektust szerzett az Agronomulnak, amely 
teljesen biztositja az intézet aktiv további fejlődését, 

ör- 
tu- 
ma 

Jól sikerült az Inartestület nyári ünnepélye. A 
Petroseni és Járási Ipartestület az elmult vasárnap rendezte 
meg nyári mulatságát, amely ugy erkölcsileg mint anyagilag 
jól sikerült. A rendező gárda minden tekintetben kitett magá- 
ért. Külön köszönet illeti meg Füzy hívatalnokot, aki a Iulft- 
ballon elkészitésével és annak látványos felengedésével segitette 
elő a mulatság sikerét. 

Szombaton este lesz a Kath. egyházközség műsoros előadása a Munkáskaszinóban. 



2 ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

E rs er g * s .. y Népnevelési előadások a zsilvölgyében 
A zsilvölgyi betegsegélyző intézet hivatala a zsilvölgyi szervezetekkel karöltve értékes népnevelő 

program elindítasát határozták el, hogy a népnevelőügy terén minél szélesebb körben megismertessék 
a különböző proletár betegségek romboló hatását és a munkásságot kellően felvilágositsák. 

A téli kulturális előadások után, amikor is mint ismeretes, több mint ötven tudományos előa- 
dásban ismertették a különböző társadalmi tudományok legjavát, most mozielőadások keretében fogják 

folytatni a propagandát. 
z első ilyen tudományos mozielőadás a napokban volt az egész zsilvölgyében mikor is nagy- 

számu munkáslátogatók előtt mutatták be a „Tüdővész elleni védekezés" cimű propagandisztikus tudo- 
mányos filmet, amely csak bevezetője annak a kulturális előadásoknak a melyet az illetékes tényezők 

most inditottak el. 
Külön megemlitést és dicséretet érdemel a Petrosani szénbánya fészvénytársaság, amelynek 

népszetű és köztiszteletnek örvendő főigazgatója, Timoc Tiberiu és Serb. V. igazgató mindent elkövetek 
hogy a munkásság részére annyira fontos tudományos előadásokat megtarthatták. A társulat ugyanis 
nemcsak, hogy minden helyiségben teljesen ingyen bocsájtolta a mozitermeit az előadások megtartá- 
sára, hanem pénzbelileg is elősegitette a filmek megszerzését és lejátszását. 

Majláth püspök magyarázó szavai a római 
egyezménuhez 

„Az apostoli szentszék a tévesen is értelmezhető név feláldozásával biztosi- 
totta a történelmi intézmény lényegét és fennmaradását". 

A Pop Valer erdélyi miniszter által Rómában kötött egyezmény szövegét az Erdélyi Római 
Katholikus Státus, most már Egyházmegyei Tanács a napokban küldötte meg tudomásulvétel végett az 
összes egyházi szervekhez. A pápai hivatalos lapban megjelent egyezményt Majtáth püspök körlevél ki- 
séretében küldötte szét. 

Körlevelében a püspük kifejti, hogy a római katholikus egyházmegye ősi intézménye az Erdélyi 
Róm. Kath. Státus az Apostoli szentszék rendelkezéséből ujra szerveztetvén Egyházmegyei Tanácsnak 
neveztetett el. Azután pedig igy folytatja: 

A Szentszéknek bölcsessége, ősi intézményünk megértő méltányolása és mindenkor tapasztalt 
atyai gondossága tette lehetővé, hogy nemcsak alapitványaink és alapjaink tulajdon jogát csorbitatlanul 
és senki által meg nen támadhatólag megőrizhettük egyetlen, tényleg vitássá tehető és a multban is vi- 

taássá tett szorgalmi jognak a kivételével, hanem ősi autonomiánknak megfelelőleg azok kezelése és fen- 
tartasa is, az Egyház törvényeinek keretein belül és azoknak megfelelőleg, a jövőben is intézményesen 
az egyházi és világi rendből választott férfiak testületére bizatik. Ámbár tagadhatatlanul fájdalmasan esik 
megválnunk ősi intézményünknek történelmi nevétől és mégis hálával ismerjük el az Ap. Szentszék 
bölcsességét ,amellyel a tévesen is értelmezhető név feláldozásával biztositotta a történelmi intézmény 
lényegét és fennmaradását. 

Készséggel beleegyeztünk továbbá a Szentszék azon kivánságába, hogy a Kegyesrendi Atyák ke- 
zelése alatt álló kolozsvári templomunkban gör. kath. testvéreink meghatározottnapokon és időben szer- 
tartásuk szerint istentiszteletett tartsanak. 

Majláth püspök fent ismertetett körlevele kivonata után most már az eddig háborgó lelkek is 
megnyugodhatnak abban, hogy a szentszék az erdélyi kaiholikus lelkek óhajának megfelelően oldotta 
meg azt a régóta huzódó nehéz problémát. 

Elheluezték Simériát, de azért még mindig 
bennünket boldogit. 

Simériáról a hirhedt adóágensről sokat irtak már a lapok és mi is nem egyszer foglalkozturk 

törvénytelen működésével és megállapittotuk, hogy Siméria ugy többet árt az állam presztigének, mint 
használ. Sziméria ur ujból hallatott, magáról az elmult héten. Ismét olyan dolgokkal örvendeztette 
meg a feljebbvalóit, amelyek egy cseppet sem kellemesek azok számára. 

Az adóvégrehajtó ur ugyanis, közismerten hires aorogans modorával beállitott az egyik nagy 
adéfizető petroseni lakoshoz, akinek az adóűgyei teljesen rendben vannak és ott minden tiltakozás da- 
cára is felforgatta a házat, foglalt. Aki ismeri Siméria ur modorát, az tisztába van azzal, hogy ez a 
foglalás mennyire nélkülözte az emberséges eljárást. 

Siméria ur hősiessége után az illető úr jelentést tett déván a pénzügyiigazgatóságon Jellér pénz- 
ügyi igazgatónál, aki mikor meghallotta Siméria basáskodásait, összecsapta a kezét és csodálkozott 
hogy Siméria meg mindig a Zsilvölgyében van, holott a pénzügyi igazgató már hetekkel ezelőtt elhe- 
lyezte a zsilvölgyéből. Mindenesetre ujból megigérte hogy azonnal intézkedni fog, hogy az elhelyezés- 
nek érvényt szerezzenek és Siméria ur hagyja el a zsilvölgyét. 

Ennek jó pár hete már, de a pénzügyügazgató rendelete még ma sincsen végrehajtva, még 
ma sem szereztek neki érvényt, mert Siméria még most is itt működik a zsilvölgyében és járatja le az 
allami pénzügyihivatalt. Kérdezzük az illetékeseket, hogy miképpen történhetik az meg, hogy a pénz- 
ügyiigazgató rendeletét nem hajtották végre? Vagy csak papiron rendelkezik a pénzügyiigazgató és azt 
pedig nem szokás figyelembe venni? És végeredményben mit szól ehhez Pénzügyiigazgató Ur? Őnt 
illeti a szó, mint aki legkompetensebb ez ügyben ! 

Bámyaszerencsétknség történt 
az elmult héten a bezárt vulkáni bányák közelében. A szerencsétlenséget az idézte elő, hogy a munka- 
nélküliek, akiket az államnak kellene segélyezni, idegen területen bányászták a szenet és a biztositás 
hiányában rájuk szakadt a föld és halálukat idézte elő. Minden részvétünk a szerencsétlen elhaltaké és 

azoknak hátramaradott családjaié, de a sajnálatos balesetértsenkit nem lehet fellelőségre vonni, legfeljebb ] 

ezért 

azokat, akik engedték hogy biz- 
tositas nélkül szenet szedjenek 
a szerencsétlen páriak. 

A bányák vezetői már régeb- 
ben gondoltak arra, hogy a be- 
zárt vulkáni bányákban az éhező 
munkanélküliek bizonyára meg- 
kisérlik kenyérkereseti szempont- 
ból hogy szenet szedjenek és az 
annak eladott árából tengessék 

életüket. Számoltak ezzel a lehe- 
tőséggel és éppen ezért jelentést 
tettek ugy az ügyészségnek, mint 
a prefecturának, valamint a csen- 
dőrségnek is, hogy tegyenek meg 
minden intézkedést arra nézve, 
hogy a szerencsétlenség meg 

akadályoztassék. Érthetetlenokok- 
ból ezt az intézkedést az ille- 
tékesek vagy nem foganasították, 

vagy ha igen, akkor nem azzal 
az ezéllyel 
kellett volna tenni. Az is lehet, 
halgatólagosan azért nem vették 
komolyan, hogy szemet huny]ja- 
nak a titkos bányászatnak és igy 
kevesebb bajuk lesz a munka- 
nélküliekkel. 

Sajnos, a nemtörődömség- 
nelk most sulyos következményei 
vannak és intő példa kell legyen 
az államnak, hogy a munkanél- 
küliekről gondoskodni kell és 
nem szabad engedni, hogy saját 
maguk ássák meg sirjukat. Meg- 
kell szervezni, hogy segélyt kap- 
janak, hogy a napikenyerük meg- 
legyen és a titkos bányászatot 
pedig bekell tiltani, mert ennek 
a következményei sokkal sulyo- 
sabbak, és tragikus voltuknál 
fogva ártalmasabbak is. 

Kreuger gyufakirály 

szerelmel. 

Ilia Ehrenburg, a világhírű 
orosz iró még Kreuger életében 
regényt irt a hatalmas gyufaki- 
rályról. Egy nagy filmvállalat most 
foglalkozik életének megfilmesité- 
sével. Az a könyv azonban, amely 
Ivar Kreugernek, ennek a zseni- 
ális pénzembernek, vagy szélhá- 
mosnak életét legreálisabban tárja 
elénk, s amely ennek a balzaci 
alaknak valószinüleg legmaradan- 
dóbb emléket állit, INGEBORG 
EBERTH könyve, amely KREU- 
GER GYUFAKIRAÁLY SZEREL- 
MEI cimen most jelent meg ma- 

gyar nyelven. Ingeborg Eberth 
volt az a nő, aki Kreuger foko- 
zott szerelmi életének sok apró 
fellángolása között mindvégig az 
egyetlen nagy láng maradt, s 
akinek rendkivül elevenen és 
közvetlenül megirt könyve éppen 

minden sorában hite- 
les adatokat szolgáltat. Hiteles- 
sége mellett érdekessége és re- 
gényszerüsége kiemelkedő értékei 

ennek a könyvnek, amely szá- 
munkra is módot ad, hogy egy 
kivételes élet titkaiba és gyönyö- 
rTüségeibe belépillanthassunk. Ára 
60 Lei - Kapható minden könyv- 
kereskedésben, ahol nincsen, Le- 
págénál Cluj. 

amellyel azt meg- 

Im, 

A etal 
Ml k 
ay uk 
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HIREK. 
Vers a hazennacsapatról. 

A mult héten tőrtént kérem 

Kint voltam a fottballtéren. 

A zőld gyep oly tarkán festett. 

Láttam vagy husz karcsu testet. 

Karcsut, soványat s kövérkét, 

Barnát, vőrösset és szökét. 

Sok a földből kisem látszott. 

E csapat hazennát játszott. 

REFRAIN: 
Hozsánna, 

Néked hazenna. 

E labdajáték oly csoda, 

Piri és Marcsa, 

erőssen tartja 

a labdát s dobja ide oda, 

a kutyafáját, 

a ruzsosszáját 

az örőm is biborba gyujtja. 

Nincs semmi kedv 

a sikkes dressze 

a fegszebb kilátást nyujtja. 

A nagyanyám őtven éve, 

Ő is kijárt már a rétre. 

Bár a hazennát nem ismerte. 

Megvolt néki is a sikkje. 

Labdával nem dobálózott. 

Csak harisnyát stoppolgatott 

De kfott nadrág az dívat volt, 

1gaz, hogy szoknya afatt volt. 
REFRA 

[Ryb] 

- Kikapott a Hazenna 
Ferdinándon. A Jiul Hazenna 
csapata sz elmult vasárnap Fer- 
dinándon játszott és ez alkalom- 
mal vereséget szenvedett. A jobb 
csapat a Ferdinándi volt, ami 
természetes is, mert képzettebb, 
régebbi és több tudással rendel- 
kező mint az alig pár hete alakult 
petroseniek csapata. Az eredmény 
8-4 a ferdinándiak javára. A 
Jiul Hazenna góljait Krausz Piri 
dobta. Hisszük, hogy a legköze- 
lebbi találkozásnál az eredmény 
ugyanennyi lesz-forditva a petro- 

seni csapat javára. 

— Előtfizetőinkhez. Tisz- 

telettel kérjük az igentisztelt elő. 
fizetőinket, hogy esedékes előfize- 
tési dijaikat sziveskedjenek meg- 

tizetni. 

- Az uj társadalombiz- 

tositó törvény magyar és román 
forditásban megjelent és kapható 
példányonkint 65 Leiért a beteg- 
segélyző hivatalában. Iparosok és 
kereskedőknek nélkülözhetetlen a 
törvény és igy ajánljuk minden- 

kinek a figyelmébe. 

Kezdődik a kontrol. 
A munkaügyiminisztérium petro- 
seni felügyelője szabadságáról 
visszaérkezett és ipari valamint 

kereskedelmi ellenőrzését a na 
pokban ujból megkezdi. Ez alka- 
lommal felhivjuk ugy a kereske- 
dóők, mint az iparosok figyelmét 
arra, hogy tanulóikat, szerződtes- 
sék az ipartestületnél, valamint 
hivatalos felszabaditás nélkül segé- 
det ne tartsanak, mert ez az ujipar- 
törvény paragrafusaiba ütközik. 

— Munkásmozgó vasár- 
napi műsora. A munkásmozgó 

vasárnapi, héttői moziműsorát az 
a páratlan, nagyszerü film repre- 

zentálja, amelyet hosszu honapok 
óta vár a zsilvölgyi közönség és 
a mely drámai cselekményével 
gazdag tartalmával világsikert ara- 
tott minden felé. A mozgónak 
ugyanis sikerült lekötni ,Mesék a 
benzinkutról" cimü hatalmas fil- 
met, amelynek vetitését vasárnap 
kezdi meg a munkásmozgó. 
főszerepet Vily Frits játsza, aki- 
nek ez a legjobb szerepe. 

— Fagylalt estély. Dr 
Ábrahámné elnöksége alatt mű- 
ködő petroseni zsidó Nőegylet az 
elmult szombaton este fagylalt 
estélyt rendezett a Munkáskaszinó 
teraszán, amely ugy erkölcsileg, 
mint anyagilag a legjobban sikerült. 

— Esküvő. Fischmann Janka 
Máramarossziget és Schmilovits 
Miklós vasárnap augusztus 21-én 
tartották esküvőjüket Máramaros- 
szigeten. Gratulálunk. 

– Felhivás. A petroseni és 
Járási Ipartestület, tekintettel arra, 
hogy mindazon iparosok akik a 
zsilvölgyében az 1884. évi XVII. 
t. c. 5. paragrafusa értelmében 
képesitéshez kötött mesterséget 
üznek, iparáguknak megkezdésé- 
vel kötelezőleg az ipartestülett 
tagjaivá válnak, minekfolytán fel- 
hivjuk az iparosságot, hogy min- 
den egyes iparos az 1884. évi. 
XVII. t. c. 138 paragrafusa alap- 
ján belépési és tagsági dijait hi- 
vatalos órák alatt az Ipartestület 

pénztárába fizesse be, mert ellen- 
esetben a dijak közigazgatási 
uton, közadók módjára hajtatnak 
be. 

— Athenzeum Almanach 
931. A magyar irodalomnak ugy- 
szólván keresztmetszetét nyujtja 
az Athenaeum Almanachja, amely 
Karinthy, Heltay, Zilahy, Moricz 
Krudy műveiből ad szemelvénye- 
ket és Lengyel, Laczko, Földi, 
Bibo, Szomory, Babits, Nemirov- 
szky, Haukland, Szántó, stb. mü- 
veit is felöleli 6 mélynyomásu mű- 
melléklettel, 160 oldalon. Az al- 
manach bolti ára 1.50 Pengő vol- 
na, de a megmaradt példányokat 
a kiadó jóvoltából 20.- Lei por- 
tóköltség beküldése ellenében dij- 
mentesen küldi meg a Lepage 
könyvkereskedés, Kolozsvár. 

—- Valódi Erdélyi kony- 

ha és Sza kács művészet. III-ik 
javitott kiadásban jelent meg az 
„Erdélyi Konyha Kolozsvári Sza- 
kácskönyv. Irta: Egy Székely 
Asszony. A 172 oldalas könyv 
tartalmából a következőket emel- 
jük ki: Levesek, Levesbe valók, 
Halhoz való hideg és meleg már- 
tások, Halak, Husköré valók, Sa- 
láták, Főzelékek, Főtt tészták, Hi- 
deg és meleg mártások, Külön- 
böző előételek és husok, Sült 
tésztále Paddimsok Teasütemé- 
nyek, Torták, krémek, Parfék, 
Fa gylaltok. Különböző mézestész- 
ták, különböző gyűmölcsök be- 
főzése, Kocsonyák és izek, Téli- 
re eltett dolgok. A könyv ara 
40, Lei és a Kiadó Lepage könyv- 
kereskedés, Kolozsvári cégnél 
rendelhető meg. A 40. Lei bé- 
lyegben küldhető. 

— Ügyvédi iroda áthe- 
lyezés. Dr. Mucsi József, ügyvéd 

ügyvédi irodáját a fő uccán lévő 
Guld féle házból a Janza telepre 

helyezte át. 

— Mindennapos székszo- 
rulás, vastagbélhurut, feltuvódás, 
oldalfájás, légzési zavar, szivdo- 
bogás, fejfájás, tülzúgas, szédülés 
és lehangoltság eseteibe a termé- 
szetes „Ferenc József" keserű- 
viz a bélműsödéüt rendbe hozza 
s megszabaditja az emgert a kel- 
lemetlen erzésektől. Nagynevű 
orvosok a Ferenc Józset vizet 
fényes eredménnyel alkalmazzák. 
A Ferencz Józset keserűviz 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben kapható. 

KIADÓ LAKÁS. A Janza 
telepen több lakrészből 
áfló teljes contforttal 
felszerelt lakások ki- 
adok. Értekezni a Jan- 
zatelepen. 

— Modelasztalost, önná- 
lóan dolgozót felvesz azonnal 
aFridrieh Testvérek cég, Timi- 

soara. 

- Az orvosképzés re- 
formja. Dr. Grósz Emil egyete- 
mi tanár nagy feltünést keltő 
cikke az „Orvosképzés" augusz- 
tusi számában. Gazdag tartalmás 
ból még kiemeljük : Pankow (Frei- 
burg): A hormonokról és a nő- 
gyógyászati hormonkezelésről, 
Miskolczy Dezső dr. egyetemi 
tanár: Veseműködés és idegrend- 
szer, Stiet Sándor dr. egyetemi 
tanár: Az idei influenzajárvány 
fülszövődményeinek sajátosságai. 
Pelláthy Béla : A könytömlőgenye- 
dés operálásának indicátiói és 
módjai, Bajkay Tibor: A homlok- 
üreg sebészete, Jeney Endre: 
Tudománypolitikai feladotainak 
az orvosnevelés terén, Biró Imre: 
Fabini Teophil János, Giósz Emil 
dr. egyetemi tanár: Az orvoskép- 
zés reformája. Az Aug. szám 120 
Lei. Teljes évi előfizetés 500 Lei, 
félév 250 Lei. Korábbi mutatvány- 
szám ingyen. Kérje az eddigi szá- 
mokat, az évi, vagy félévi előfi- 

zetést utánvételezve 
Kolozsvár. 

Lepagetól 

— Fogadjunk pancser, el 
sem hiszi ha mondom kiváncsi 
vagyok 1á hogy a választás előtt 
pártot cserélt politikusok tulajdon- 
képen hogyan állanak szeretet 
dolgában az uj és a régi pártiaik. 

iránt. 
—- Tudja ezzel ugy vagyunk 

mint azzal a bizonys férjjel, aki 
másodszor nősül és az asztalán 
ott van mindkét feleségének a 
fényképe. Egyszer nézegeti a 
fényképeket mikor pont belép a 

felesége. 
= „Adolf mondta az 

asszony. - mond meg őszin- 

tén, kit szeretsz jobban, engem 

vagy az elsőt? 
— Hát tudod, - mondja 

a féri - téged szeretnélek jobban, 
ha te lennél az első" 

— Szóval ezek a politiku- 
sok és igy allanák a pártjaikkal ? 

Ebben maradunk. 

— Sör- koncert a Mun- 
káskaszinóban. Életrevaló, okos 
dolgot valósitott meg Farkas Mik- 
lós, a Munkáskaszinó jónevű ven- 
déglőse, azzal az elhatározással, 
hogy a jövőben minden vasárnap 
11-1 óráig a bányatársulat teljes 
zenekarának közreműködésével 
sör- koncertek megtartását hatá- 
rozta el. Az első ilyen sörkoncert 
most vasárnap 28-án lesz, vala- 
mint hétfőn, ünnep lévén szintén, 
délelőtt 11 órától déli 1 óráig. Gaz. 
dag délelőtti villásreggeli. Zóna- 
pörkölt vagy székelygulyás egy 
pohár Azuga sörrel 16 Lei. 

A Munkáskaszinő vendéglő- 
sének ezt a kezdeményezését bi- 
zonyára örömmel fogadja a pet- 
roseni publikum. 

No. 2104/1930. 

PUBLICATIUNE DE LICITATIE 

Subsemnatul Portárel aduc 
la cunostinta publicá in senzul 
legii articlul LX. din 1881 § 102 
respective LXI. din 1908 § 19 
cumcá lucrurile urmátoare s. a. 
un cias pendulá, doua dulapuri 
de pus haine si alte mobilá care 
in urma decisului No. 4622,920 
din anul 1930 al Judecátoriei Pet- 
roseni sau execvat in 10 Octom- 
prie 1930 in favorul execvatorului 
Váduva lui Veisel Hirsch repr. 
prin advcat Dr. Abrahám din 
Petroseni pentru incassarea capi- 
talului 973 Lei Si acces. prin 
executfie de acoperire si cari sau 
pretuit in 4500 Lei se vor vinde 
prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei li- 
citatiuni pe baza decisului No. 
G. 7278/930 al Judecátoriei Pet- 
rosani se fixeazá terminul pe 26 
August 1932 orele 4. p. m. in 
comuna Petroseni si toti cari 
au volje a cumpára sunt invitati 
prin acest edict cu observarea 
aceea, cá lucrurile susamintite 
vor fi vándute in senzul legii 
XL din 1881. §. 107 si 108 ce- 
lor carii dau mai mult, lángá sol- 
vire in bani gata si in caz nece- 
sar si sub pretul de strigare. 

Pretentiune care e de incasat 
face 973 Lei capital, 130/, soco- 
tind din 20 Iunie 1930 iar spesele 
páná acum stabilite de 289 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung 
la licitafie ar fi fost execvate si 
de altii si acestia si-ar fi cásti- 
gat dreptul de acoperire, licitatia 
prezentá este ordonatá si in fa- 
vorul acestora in kenz articului 
XLI din 1908 § 2 

Retroseni la VIII. 1932. 

Portárel : GAIS- 
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vev tgyc Fogad ta- 
BbTe- Csak jó árut-a regsaa vek 

Str. 

Vulkániak az alábbi kereskedőknél, illetve 
iparosoknál vásárolnak és dolgoztatnak. 

Kieber Manó rövidáru üzlele 
legkényesebb ízlést is kielégt. 

Ifandóan friss hentes és mészá- 
ros áruk nagyraktára és olcsó 
árban árusít Stanek Félix mé- 
száros és hentes. 

Schatzmann H. úri és női divat- 
áru üzlete a legujabb dívatuj- 
donságok nagy raktára. 

Liszt és terményszükségletét min- 
enki, legolcsóbban és legelő- 
nyősebben Junger Dávid üzle- 
tében szerezheti be. 

Bartha József vegvyeskereskedése 
a fegolcsóbb bevásárlási forrás. 
ye Simon asztalosáru műhely 

legszebb garantált munkákat 
1 készéti, olcsó árban. 

Oláh Mihály szűcsmester a feg- 
szebben kidolgoz mindenféle 
szőrmét és minden e szakmába 
vágó munkát válfal. 

Salamon Leopoldné fűszerüzle- 
tében a legolcsóbb bevásárlási 
forrást talál meg magának. 

MBalea Ioan, italmérésében a leg- 
finomabb borok és ítalok kap- 
hatók. 

Goldberger Izsák mészéros és hen- 
tes özletében elsőrangu felvá- 
gottak és állandóan friss husok 
napiárban kaphatók. 

Székely és Konka sörraktárában 
a legfinomabb sörök és ítalok 
legolcsóbban kaphatók. 

Jó árut, jó munkát a lupeni közö 5nség csak az 
alábbi cégeknél, illetve iparosoknál 

vásárol és csináltat. 

Ktönöő boráról, italáról, jó éte- 
leíről hires a Cukkerberger va- 
suti vendéglője. 

Füszer, cukor és mindenféle gyar- 
matáru iegolk obban Malek La- 
josnál kapható. 

A legfinomabb piperecikkek nagy 
raktára Kelemen István gyógy- 
szertára. 

AlegMnomabb italokat csak La- 
fin József italmárésében kap- 

ruhák, szövetek, női és férfi 
divatkülönlegességek hagyrak 
tára Spitzer dívatáruhá 

Felelőség mellett vállal elbrang 
fogászati munkákat Keilinger 
fogászata 

Schaer kávéház a Iupeni kö- 
zönség találkozó helye. Kitünő 
ételek és italok. 

Sör, bor és mindenféle szeszes 
italok nagyraktára, a legolcsób- 

óth Vilmos sőr és szesz- 
raktárában. 

MNaponta elsőrangó finom felvá- 
gottak, fes hentes és mészá 

Legfinomabb italok, olcsó árban 
Hers Adolíné italmérésében. 

A Bukuresti nagy textiláróház a 
legjobb bevásárló helye szegény- 

nek gazdagnak. 

Grünfeld Emanuel úri és nőici- 
pész műhelye csak elsőrangu 

munkákat készít. 

KBerkovits Imre üveg, porcelfán 
üzlete a nászajándékok alkalmi 
áru üzlete. 

Kegkedvesebb családi szórakozó 
hely Pisch! Emil kerthelyisége. 

Ktönö ruhákat, a legujabb di- 
vat szerint legolcsóbban készit 
Miriuta Ioan szabászati műhe- 
lye. 

Móvészi fényképek, nagyítások 
sak Király Gizella fényképé- 

szeti műhelyében valódiak. 

Naponta íriss felvágottak és ki- 
tünő husok nagyraktára Kor- 
pádia loan hentes és mészáros 
üzlete. 

Mirály János péküzletében min- 
ennap frissen sült jó, izletes 

házikenyér kapható. ros 
ban, Crmusani József. nél. 

MKitánő borok, frissen csapolt sör 
és bor nagyraktára Wagmann 
ipótnál. 

Kegelegánsabb cipők csak Len- 
gyel József cipésznél készülnek. 

Schumacher Viktor borbély és 
fodrász üzletében higénikus és 
olcsó kiszolgálás. Manikör. 

Fischil Antal dívatáruházában a 
legolcsóbb bevásárlási forrásra 
akad. 

GCsemege, felvágottak, sajt, cso- 
koládé nagyraktára Kovordá- 
nyi Olívér deltkatesz üzlete. 

Kabin textil nagyáruháza a leg- 
olcsóbb bevásárlási hely. 

Wecstmann Tibor főszer és vas- 
áru üzlete elsőrangu árut bo- 
csájt a vevőközönség rendelke- 
zésére. 

Meumann Mózesné divatárúháza 
a legkényesebb izlést is kielé- 
eti 

i. 

Ezglelőssgeskesztő és kiadó: M 

L upeni egyetlen órás és ékszerész 

üzlete Guttmann E. órás és ék- 
szerész. 

Návrádi Ferencz füszer és ve- 
gyeskereskedése, a legolcsóbb 
Iupeni bevásárlást forrás. 
Nagyraktár fűszer és gyarmat- 
árukban, valamint befőttes és 
ugorkás üvegek olcsó beszer- 
zési forrása. Cukorka é cso- 
oládé a leefinomabb eg- 

olcsóbb árban. Az lomakcs 
szemben. 

Ne kisérletezzen arcbőrével 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 

mely minden arcbőrnek megfe- 
lelően száraz és zsíros minőség- 
ben minden drogériában kapható. 
A Kárpáti név garancia önnek a 
készitmény megbízhatóságára ! 

gál ki megnagyob- 
bodott forgalom mindenütt az 1 

lehet állandó- ek 
cs Szerezze be szük- 

an hirdetni. árakat ségletét az Ht 
etrető cégeznél. 

vn átvn e -oko-oköto- okt- on 
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A Nádiótechnika csodája 
3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftín. White erősítés. Dinamikus hang- 
szóró. 200-2000 mtr. Hullámhossz. Hullámhosszakra hitelesített dob- 
tárcsa, egy gomb beállítással. — Vezérképviselet : 

VÉRTES VILMOS, mérnök 
A R A D, Regele Ferdinand. 

Uzina Electrica S. P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csilárok ízzólámpák és fözőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
Rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 
eree e házban van. 

L. Seháller 
: 

Petroseni. 
Rum, likör és tvlghezgyór, 

ml 
Borpincészet. 

Sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

v GAZDÁK" 
Általános Bistositó Bészvénytársaság 

Afaptőke és biztonsági alap 6.000.000 - Leien felül 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a Acbretrel 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállítmány biztositásokat kartellenkivül leroksóbb 

díjtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek melfett rendkívüli előnyőös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvőlgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Str P. Nic. 2. 
a OLNÁR SÁNDOR 


